
că diavolul urăşte Biblia şi, în special, 
cartea Apocalipsa, pentru că de aici 
oamenii află despre destinul lui final: 
iazul de foc şi pucioasă. Tocmai de aceea 
diavolul încearcă prin toate metodele 
să îi determine pe oameni să nu citească 
Biblia şi nici să nu asculte mesaje biblice 
sau să meargă la biserică. Într-un cuvânt, 
încearcă să-i ţină la distanţă pe oameni 
de adevăr. De aceea, lumea aceasta al 
cărui stăpânitor este diavolul oferă 
omului o mulţime de activităţi dintre 
cele mai atractive şi mai consumatoare 
de timp şi energii spirituale, emoţionale 
şi fizice. Cele mai mari investiţii se fac 
în domeniul distracţiilor, pentru toate 
vârstele. Emisiuni la TV. Internetul cu 
tot tacâmul. Jocurile pe calculator şi 
pe internet. Stadioane pentru tot felul de 
activităţi sportive. Staţiunile de munte şi 
de vară. Petrecerile în familie şi la şcoală. 
La serviciu şi la biserică. Industria cos-
meticii şi a chirurgiei estetice. Toate 
acestea au o motivaţie ascunsă de min-
ţile noastre atât de limitate. Toate acestea 
ne ţin atât de ocupaţi încât n-avem timp 
nici să murim, vorba aceea. Habar nu 
avem că aceste distracţii pentru toate 
vârstele au ca scop final ocuparea minţilor 
noastre cu orice altceva în afară de 
Cuvântul lui Dumnezeu, care este viu 
şi lucrător. 

Toate aceste activităţi care aparţin 
lumii care zace în cel rău şi care sunt 
invenţiile dumnezeului veacului aces-
tuia care este diavolul, au ca scop final 
îndepărtarea noastră de Dumnezeu şi 
de scopurile Lui. Uneori, însă, în bună-
tatea Lui, Dumnezeu ne mai trimite 
câte un tsunami sau câte un cutremur 
de pământ sau altă catastrofă în încerca-
rea Lui de a ne trezi la realitate.

Tu, ca părinte, ce faci pentru a-ţi 
ajuta copilul să cîştige bătălia aceasta? 
Cum îl ajuţi să privească dincolo de 
lumea aceasta care zace în cel rău? 
Reţine că misiunea de părinte este o 
luptă spirituală deoarece şi noi şi copiii 
noştri ne trăim viaţa într-o lume care 
zace în cel rău. Singura noastră şansă 
să supravieţuim într-o astfel de lume 
este să ne refugiem în Hristos. Chiar 
dacă locuim într-o lume al cărui stăpâ-
nitor este diavolul, avem toate şansele 
să trăim vieţi frumoase şi fericite dacă 
decidem să ne ascundem cu Hristos în 
Dumnezeu. Copilul tău nu ştie aceste 
lucruri. Este prea mic să le înţeleagă. 
Tu ai auzit de ele măcar acum. Ce ai 
de gând să faci? Le poţi ignora sau le 
poţi privi cu toată responsabilitatea 
parentală. Te rog să ai răbdare până la 

sfârșitul acestui articol, unde o să-ţi 
ofer câteva sfaturi practice care să te 
ajute în misiunea de părinte.

4. Misiunea de părinte 
este cea mai importantă bătă-
lie spirituală a vieţii pentru că 
orice copil se naşte cu o natură 
păcătoasă

Probabil că atunci când încerci să 
înţelegi gânguritul uni bebeluş de câteva 
luni  nu este deloc uşor să accepţi că acel 
copil este un păcătos până în măduva 
oaselor. Dacă ţi-ar spune cineva că acel 
îngeraş din coşuleţ este un mic sălbatic 
ai protesta. Ţi s-ar părea scandalos.

Mă gândesc acum la marile genii 
ale omenirii. Nimeni n-a ştiut ce se 
ascunde dincolo de gânguritul acestor 
bebeluşi. Nimeni nu putea intui capaci-
tăţile şi talentele ascunse sub căciuli-
ţele lor. Dar mă gândesc şi la unii crimi-
nali ai omenirii. Când s-au născut au 
fost la fel ca orice alt bebeluş. Gângu-
reau la fel. Zâmbeau la fel de nevinovat. 
Cu siguranţă că în dezvoltarea lor intelec-
tuală, cât şi în cea spiritual-morală, părinţii 
şi educatorii lor au avut un rol esenţial. 
Şi contextul istoric a contat. De aseme-
nea şi anturajul i-a influenţat mult.  Însă 
faptul că cineva este un geniu într-un 
anumit domeniu nu înseamnă că este 
un om bun. De fapt Biblia ne spune că 
în esenţă omul este un amalgam de bine 
şi rău. Asta pentru că Adam și Eva au 
mâncat din pomul cunoştinţei binelui 
şi răului şi astfel au contaminat rasa 
umană. Diavolul le-a spus că dacă vor 
mânca din acel pom vor cunoaşte binele 
şi răul, dar nu le-a mai spus faptul că 
nu vor avea puterea să facă binele.

Aşadar nimeni nu se naşte prin 
excelenţă bun şi nimeni nu se naşte prin 
excelenţă rău. Toţi ne naştem cu binele şi 
răul în noi în formă de embrion. Însă 
tragedia este că deşi foarte mulţi 
dintre noi ştim să facem deosebire 
între bine şi rău nu avem puterea să 
facem binele. În Episola către Romani, 
apostolul Pavel demonstrează că „toţi 
au păcătuit şi sunt lipsiţi de slava lui 
Dumnezeu” (Romani 3:23). De aceea Iov 
are dreptate când spune „Cum ar putea să 
iasă dintr-o fiinţă necurată un om curat? 
Nu poate să iasă niciunul” (Iov 14:1). 
Aşadar se pare că toţi ne naştem cu 
predispoziţia spre păcat. Parcă am fi 
setaţi să facem răul. Apostolul Pavel, 
în aceeaşi Epistolă către Romani, descrie 
propria lui zbatere pentru a face binele. 
Iată concluziile la care ajunge el când 

se confruntă cu pretenţiile Legii lui 
Dumnezeu: „Ştim, în adevăr, că Legea 
este duhovnicească; dar eu sunt pămân-
tesc, vândut rob păcatului. Căci nu 
ştiu ce fac: nu fac ce vreau, ci fac ce 
urăsc. Acum, dacă fac ce nu vreau, 
mărturisesc prin aceasta că Legea 
este bună. Şi atunci, nu mai sunt eu 
cel ce face lucrul acesta, ci păcatul 
care locuieşte în mine. Ştiu, în adevăr, 
că nimic bun nu locuieşte în mine, 
adică în firea mea pământească, 
pentru că, ce-i drept, am voinţa să 
fac binele, dar n-am puterea să-l fac. 
Căci binele pe care vreau să-l fac, nu-l 
fac, ci răul pe care nu vreau să-l fac, 
iată ce fac! Şi dacă fac ce nu vreau să 
fac, nu mai sunt eu cel ce face lucrul 
acesta, ci păcatul care locuieşte în mine. 
Găsesc, dar, în mine legea aceasta: 
când vreau să fac binele, răul este 
lipit de mine. Fiindcă, după omul 
dinăuntru, îmi place Legea lui Dum-
nezeu; dar văd în mădularele mele o 
altă lege care se luptă împotriva legii 
primite de mintea mea şi mă ţine rob 
legii păcatului care este în mădularele 
mele. O, nenorocitul de mine! Cine mă 
va izbăvi de acest trup de moarte…?” 
(Romani 7.14-24).

Pavel explică această neputinţă a 
lui din pricina păcatului care locuieşte 
în el. Păcatul ne-a contaminat pe toţi. 
Atunci când Adam şi Eva au ascultat 
de sfatul şarpelui cel vechi ei au fost 
muşcaţi de el. Prin Adam şi Eva acel 
venin al şarpelui cel vechi a intrat şi în 
noi fiecare. Toţi suntem muşcaţi de 
şarpe. Şi noi şi copiii noştri. Fără nici 
o excepţie. Toţi suntem vânduţi robi 
păcatului. Ştim ce trebuie să facem, 
dar veninul şarpelui cel vechi paralizează 
voinţa noastră. 

Vestea bună pe care ne-a adus-o 
Hristos este că aşa cum a înălţat Moise 
şarpele în pustie urma să fie înălţat El, 
Fiul lui Dumnezeu, pentru ca oricine 
crede în El să nu moară, ci să aibă viaţă 
veşnică. De aceea, Pavel explică această 
lucrare pe care o face Hristos în noi: 
„Acum, dar, nu este nicio osândire pentru 
cei ce sunt în Hristos Isus, care nu tră-
iesc după îndemnurile firii pământeşti, 
ci după îndemnurile Duhului. În adevăr, 
legea Duhului de viaţă în Hristos Isus 
m-a izbăvit de legea păcatului şi a 
morţii. Căci – lucru cu neputinţă Legii, 
întrucât firea pământească o făcea 
fără putere – Dumnezeu a osândit 
păcatul în firea pământească, trimi-
ţând, din pricina păcatului, pe însuşi 
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3. Misiunea de părinte este 
cea mai importantă bătălie spiri-
tuală a vieţii pentru că orice 
copil se naşte într-o lume care 
zace în cel rău!

Chiar dacă sună straniu, acesta 
este adevărul. Lumea aceasta este con-
dusă de cel rău, de diavolul. Textul din 
Apocalipsa 12 ne spune că „...balaurul 
cel mare, şarpele cel vechi, numit diavolul 
şi Satana, acela care înşală întreaga 
lume, a fost aruncat pe pământ; şi împre-
ună cu el au fost aruncaţi şi îngerii lui. 
Și am auzit în cer un glas tare, care zicea: 
[...] «...bucuraţi-vă, ceruri şi voi care 
locuiţi în ceruri! Vai de voi, pământ şi 
mare! Căci diavolul s-a coborât la voi 
cuprins de o mânie mare, fiindcă ştie că 
are puţină vreme»”. (v.9-12).

Domnul Isus ne spune acest adevăr 
în Evanghelia după Ioan, când îl numeşte 
pe diavolul „stăpânitorul lumii acesteia”, 
iar în mesajul Său către îngerul Bisericii 
din Pergam spune: „Ştiu unde locuieşti: 
acolo unde este scaunul de domnie al 
Satanei”.

Adam şi Eva sunt vinovaţii princi-
pali. Ei au vândut pământul acesta dia-
volului prin neascultarea lor față de Dum-
nezeu. De atunci, pământul acesta „zace 
în cel rău”. Astfel, apostolul Ioan spune: 
„Ştim că suntem din Dumnezeu şi că 
toată lumea zace în cel rău”. Aşadar, nu 
este un secret faptul că diavolul este stă-
pânul acestui pământ. Tocmai de aceea 
pământul arată în halul acesta.

Deci, atât noi cât şi copiii noştri ne-am 
născut pe teritoriul diavolului. Locuim în 
acelaşi cartier cu el, pe aceeași stradă. Apar-
tamentul nostru este pe acelaşi palier cu 
al lui, locuim uşă în uşă cu el. Este normal 
să nu ne suporte. De aceea, el va încerca 
prin toate metodele să ne determine să 
devenim parte a împărăţiei lui.

Cartea Apocalipsa ne dezvăluie 
două modalităţi pe care diavolul le 
foloseşte în lupta spirituală prin care 
încearcă să atragă fiecare om la el şi la 
împărăţia întunericului. Prima moda-
litate este una foarte agresivă. Astfel, în 
capitolul 13, Dumnezeu ne face de cunos-
cut trinitatea demonică: balaurul, fiara 
care se ridică din mare şi fiara care se 
ridică din pământ, adică proorocul minci-
nos. Până şi numele folosite inspiră groază. 
Fiara aceasta, Anticristul, foloseşte teroarea, 
groaza şi moartea pentru a intimida oa-
menii. A doua formă folosită de diavol în 
această luptă este una foarte subtilă. Este 
inofensivă. Este chiar atractivă. O întâlnim 
demascată în capitolele 17 şi 18. Aici, lumea 
aceasta care zace în cel rău este comparată 
cu o femeie foarte atractivă, foarte sedu-
cătoare. Este numită curva cea mare. Să 
nu uităm că diavolul este foarte şiret. Este 
un expert în a lucra cu omul, deoarece a 
acumulat o experienţă milenară. Biblia 
ne spune că el are puterea să se transfor-
me chiar şi în înger de lumină. 

Toate formele de degradare spirituală 
și morală despre care am vorbit puţin mai 
sus sunt curse sau tentaţii prin care diavo-
lul încearcă să atragă cât mai mulţi oameni 
la el şi să facă din ei moştenitori ai împără-
ţiei întunericului. Sfârşitul lor va fi acelaşi 
cu al diavolului, aşa cum spune Domnul 
Isus: „focul cel veşnic care a fost pregătit 
diavolului şi îngerilor lui”  (Matei 25:41).

Dumnezeu Tatăl, Creatorul nostru, 
L-a trimis în lumea aceasta pe Domnul 
Isus Hristos, Fiul Său prea iubit, aşa cum 
spune apostolul Ioan „ca să nimicească 
lucrările diavolului” (1 Ioan 3:8). Sau, 
aşa cum a promis Dumnezeu, ca să zdro-
bească capul şarpelui. El a făcut această 
promisiune încă din zorii istoriei, din gră-
dina Edenului, imediat după ce Adam şi 
Eva au păcătuit. I-a spus-o chiar şarpelui. 
Astfel diavolul, şarpele cel vechi ştie care 
va fi soarta lui. De aceea spunea cineva 

Pastor  NELU MUREȘAN,
Biserica Penticostală BETEL, Dej
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„Simțim adesea gustul amar pe care ni-l transmit copiii noștri, după ce au gustat din fructul 
neascultării, deși el e interzis, sub blestem, scurtând viața și aducând nefericirea lor.

Acesta e motivul bine întemeiat al multelor lacrimi ale părinților, și de rugăciune a lor chiar în 
nopțile târzii, când se gândesc cu tristețe că rodul acestui fruct lasă amărăciune, neîmplinire, 

oprirea binecuvântărilor, a vieții veșnice, de care copiii lor sunt îndepărtați. Rugați-vă 
părinți, pentru copii, până nu-i prea târziu! Copii, ascultați de părinții voștri, în Domnul!”

Misiunea de părinte – cea mai importantă  
bătălie spirituală a vieții (2)
Misiunea de părinte – cea mai importantă 
bătălie spirituală a vieții (2)

(continuare în pag. 14)

Extras din cartea „Căsătorie 
garantată pe viață”, apărută la: 

Societatea Biblică
din România
Str. Ogorului, Nr. 258, 
Oradea, Bihor, Romania, 
Cod 410554;
Tel.: 0359.425.990; 
0359.425.991; 
0259.416.384;
Fax: 0259.416.384; Mobil: 
0753.050.005;
comenzi@sbro.ro; 
www.sbro.ro

Daniel
Typewritten Text
Continuare...

http://www.cuvantuladevarului.ro/Abonamente2014.pdf



